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«Η Κύπρος δεν είναι μόνη» – Τραγικός ο 
απολογισμός μετά τη φονική πυρκαγιά – 
Τέσσερις νεκροί
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Τις πληγές της μετρά η Κύπρος δύο 24ωρα μετά τη φονική 
πυρκαγιά που ξέσπασε στο νησί και προκάλεσε τον θάνατο σε 
τέσσερις ανθρώπους. Η καταστροφικότερη πυρκαγιά στην 
ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας είχε ως συνέπεια να έχουν 
καεί περισσότερα από 55 τετραγωνικά χιλιόμετρα περιουσίες, 
επιχειρήσεις, δέντρα και βλάστηση.

Η επόμενη μέρα έχει βρει την Κύπρο να μετρά τις πληγές της ενώ ταυτόχρονα έχει 
φουντώσει η συζήτηση για την ανανέωση των ποινών με έναν 67χρονο να 
κρατείται ως ύποπτος για εμπρησμό ενώ συζήτηση έχει προκύψει και για τη 
διαδικασία που ακολουθείται για την πυρόσβεση η οποία περνάει μέσα από αρκετά 
Υπουργεία.

Γραφείο Ρεπορτάζ ope.gr

Σύσσωμη η Κοινωνία είναι στο πλευρό της Κύπρου στην αντιμετώπιση των 
δυσκολιών με την Πρόεδρο της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν να κάνει μια 
ανάρτηση στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης στην ελληνική γλώσσα στην οποία 
τονίζει ότι η «Η Κύπρος δεν είναι μόνη» ενώ εξέφρασε τα συλλυπητήριά της για 
τους νέους ανθρώπους που έχασαν τη ζωή τους.

Αναλυτικά ανέφερε: «Εκφράζω τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια για τους τέσσερις 
νέους ανθρώπους που έχασαν τη ζωή τους στις πρωτοφανείς φωτιές στην Kύπρο. 
Η ΕΕ ήταν από την πρώτη στιγμή και θα είναι αλληλέγγυα στην Κύπρο, σ´αυτήν 
την, κοινωνική, οικονομική και οικολογική καταστροφή. Η Κύπρος δεν είναι μόνη.»
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Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη είχε σήμερα το πρωί, ο 
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Κυβερνητικές πηγές αναφέρουν ότι ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
ευχαρίστησε τον Πρωθυπουργό για την άμεση ανταπόκρισή του στο αίτημα για 
βοήθεια με την αποστολή δύο Canadair CL-415 που συνέβαλαν στην αντιμετώπιση 
της πυρκαγιάς.

Ο Πρωθυπουργός εξέφρασε τα συλλυπητήρια του για την απώλεια των 
τεσσάρων ανθρώπινων ζωών και τη θλίψη του για τις καταστροφές, τόνισε 
ότι η Ελλάδα πάντα βρίσκεται και θα βρίσκεται στο πλευρό της Κύπρου και 
επανέλαβε τη διάθεσή του να συνδράμει αν χρειάζεται κάτι περισσότερο για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών της πυρκαγιάς.

Κάτοικοι μετρούν τις πληγές τους την ώρα που η Κυβέρνηση 
ετοιμάζει το πακέτο στήριξης προς όλους τους πυρόπληκτους. 
«Στο μέτωπο των πυρκαγιών οι Υπηρεσίες παραμένουν σε 
εγρήγορση με τα νέα να είναι καλά. Προτεραιότητα μας πλέον 
η αποκατάσταση των ζημιών και η άμεση στήριξη των 
πληγέντων» έγραψε σε ανάρτησή του ο κ. Μάριος Πελεκάνος, 
κυβερνητικός εκπρόσωπος.



Η προσπάθεια συνεχίζεται καθώς δεν επιτρέπεται ο οποιοσδήποτε εφησυχασμός 
μέχρι την οριστική κατάσβεση όλων των εστιών πυρκαγιάς ανέφερε η 
αναπληρώτρια κυβερνητική εκπρόσωπος Νιόβη Παρισσινού.

Σε δηλώσεις της στους δημοσιογράφους, στο Κέντρο Διαχείρισης στη Βαβατσινιά, 
η κυρία Νιόβη Παρισσινού, κυβερνητική εκπρόσωπος, δήλωσε: «Mετά τις 
αποτελεσματικές ρίψεις των ελλαδικών και ισραηλινών πτητικών μέσων 
και τον περιορισμό των εστιών, οι εμπλεκόμενες Υπηρεσίες της 
Πυροσβεστικής και του Τμήματος Δασών επιθεώρησαν τις πληγείσες 
κοινότητες, οι οποίες και χαρακτηρίζονται πλέον ασφαλείς. Αυτό 
επιτρέπει πλέον την είσοδο των συνεργατών του υπουργείου Εσωτερικών 
και των Επαρχιακών Διοικήσεων για εκτίμηση ζημιών. Ως εκ τούτου είχε 
συγκληθεί σύσκεψη υπό τον υπουργό Εσωτερικών στην οποία 
παρακάθισαν όλες οι εμπλεκόμενες Υπηρεσίες.

Αποφασίστηκε η σύσταση συνεργείων των Επαρχιακών Διοικήσεων 
Λάρνακας και Λεμεσού τα οποία και ξεκινούν άμεσα εντός της ημέρας τη 
διαδικασία της καταγραφής και των εκτιμήσεων όπως η σχετική οδηγία 
του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Πιο συγκεκριμένα αποφασίστηκαν τα εξής:

1. Μεταφορά όσων έχουν ανάγκη στέγασης σε ξενοδοχειακές μονάδες, πέραν των 
28 ατόμων που, ήδη, φιλοξενούνται σε ξενοδοχεία της Λευκωσίας.

2. Ολοκλήρωση της καταγραφής και της εκτίμησης όλων των ζημιών στα 
οικιστικά, αλλά και εμπορικά υποστατικά μέχρι την ερχόμενη Τρίτη και υποβολή 
των σχετικών εκθέσεων στον Υπουργό Εσωτερικών, ώστε να αρχίσει η καταβολή 



των αποζημιώσεων.

3. Καταβολή εφάπαξ ποσού στους πληγέντες στη βάση κριτηρίων που θα 
υποβληθούν στο Υπουργικό Συμβούλιο από τον Υπουργό Εσωτερικών.

4. Σταδιακή αποκατάσταση της ηλεκτροδότησης, αφού εντός της ημέρας 
αναμένεται να έχει αντικατασταθεί η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος στις 
κοινότητες Επταγώνια, Κλωνάρι και Ακαπνού, ενώ θα εγκατασταθούν 
ηλεκτρογεννήτριες στις κοινότητες Αγίων Βαβατσινιάς, Οδού, Οράς, Αρακαπά και 
Διερώνας.

Συνεχίζεται η προσπάθεια για την ηλεκτροδότηση στη Μελίνη, Συκόπετρα και 
Προφήτη Ηλία όπου οι ζημιές ήταν μεγαλύτερες.

Πρόσθετα για λόγους ασφάλειας αποφασίστηκε η παραμονή στις πληγείσες 
κοινότητες τόσο αστυνομικών περιπόλων όσο και της Υπηρεσίας Ασθενοφόρων για 
τις επόμενες μέρες και μέχρι την επάνοδο στην κανονικότητα. Η Κυβέρνηση θα 
ήθελε να ευχαριστήσει τις Υπηρεσίες, αλλά και τους εθελοντές για την τεράστια 
προσφορά τους στην κατάσβεση της πυρκαγιάς. Η προσπάθεια συνεχίζεται καθώς 
δεν επιτρέπεται ο οποιοσδήποτε εφησυχασμός μέχρι την οριστική κατάσβεση όλων 
των εστιών».

Ερωτηθείσα αν μπορούν να επιστρέψουν οι κάτοικοι στα σπίτια τους 
στην περίπτωση που αυτά κρίνονται κατάλληλα, η κα Παρισσινού είπε 
«ναι, βεβαίως. Έχουν, ήδη, δοθεί οδηγίες και όπου είναι ασφαλείς οι οικίες 
μπορεί ο κόσμος να επιστρέψει».

Καμμένη γη άφησε πίσω της η φωτιά

Μεγάλη έκταση γης κάλυψαν οι φλόγες αφήνοντας πίσω μόνο στάχτες. Τα 55 
τετραγωνικά χιλιόμετρα που κάηκαν είναι μια έκταση μεγαλύτερη από την πόλη 
της Λευκωσίας όπως φαίνεται στην παρακάτω φωτογραφία που δημοσίευσε ένας 
χρήστης του twitter.



Το sigmalive δημοσίευσε ένα βίντεο με το οποίο φαίνεται η καμένη γη από 
ψηλά σε μια συγκλονιστική εναέρια αποτύπωση της τραγωδίας. 

Παρακολουθήστε την εναέρια αποτύπωση της τραγωδίας από το 
sigmalive.com:

﻿Δέηση για την κατάπαυση της φωτιάς  από τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας



Τον Υπουργό Άμυνας της Κύπρου, Χαράλαμπο Πετρίδη, δέχθηκε σήμερα ο 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος, με αφορμή την 
παρουσία του πρώτου στα εγκαίνια της νέας αιγυπτιακής ναυτικής 
βάσης. Τον υπουργό στην επίσκεψή του αυτή συνόδευαν ο Πρέσβης της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο, Όμηρος Μαυρομάτης και ο 
Ακόλουθος Άμυνας της Κυπριακής Πρεσβείας, Αντισυνταγματάρχης 
Κώστας Φωτίου καθώς και επιτελείς του από την Κύπρο.

Πολύ νωρίς, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος έψαλλε δέηση για να 
πάψει η πύρινη λαίλαπα στην Κύπρο, αφού ήταν και το πρώτο πράγμα που ευχήθηκε 
στον Κύπριο Υπουργό, όταν τον υποδέχθηκε στην έδρα του Πατριαρχείου.

Ο Μακαριώτατος πραγματοποίησε δέηση προς την Υπεραγία Θεοτόκο, ως 
Υπέρμαχη Στρατηγός, για να σταματήσει το κακό της φωτιάς στο 
ευλογημένο νησί της Κύπρου «για να παύσουν τα φρυάγματα της φλόγας, 
και να φυλάττει τους ανθρώπους που δίνουν έναν μεγάλο αγώνα αυτές τις 
στιγμές για την κατάπαυση του πυρός και να έλθει πάλι η ειρήνη και η 
ευημερία σε αυτή την ευλογημένη νήσο», όπως είπε χαρακτηριστικά.

Να σημειωθεί ότι υποδεχόμενος στην έδρα του παλαίφατου Πατριαρχείου 
τον Υπουργό Άμυνας Χαράλαμπο Πετρίδη, που εκπροσώπησε την Κύπρο 
στα εγκαίνια της νέας Αιγυπτιακής Βάσης της «3ης Ιουλίου» στην Μάρσα 
Ματρούχ, συγκινητική ήταν η στιγμή όπου ο Πατριάρχης Θεόδωρος 
έψαλλε το «Αιωνία η μνήμη» στην αίθουσα του αδικοχαμένου Κύπριου 
Πατριάρχη Πέτρου, δίπλα από την κυπριακή σημαία, στέλνοντας τη 
συμπαράστασή του προς τον κυπριακό λαό στις δύσκολες αυτές ώρες πού 
πλήττεται από τις πυρκαγιές.

Διαβάστε περισσότερα

Αναστασιάδης: Άνευ προηγουμένου οι καταστροφές πέραν 
αυτών της τουρκικής εισβολής

Έκκληση όπως όλοι επαγρυπνούμε για όσους ασυνείδητα, είτε εσκεμμένα είτε εξ 
αμελείας προκαλούν πυρκαγιές απηύθυνε σήμερα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Νίκος Αναστασιάδης, ο οποίος χαρακτήρισε τις τεράστιες πυρκαγιές ως άνευ 
προηγουμένου καταστροφές πέραν αυτών της τουρκικής εισβολής.

Σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους, στο Κέντρο Διαχείρισης στη Βαβατσινιά, 
όπου νωρίτερα παρακάθησε σε σύσκεψη με τους αρμόδιους φορείς, για το θέμα 
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της κατάσβεσης της καταστροφικής πυρκαγιάς σε ορεινές περιοχές της Λεμεσού 
και της Λάρνακας, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι

«μιλάμε πραγματικά για μια τραγωδία της οποίας δεν υπήρξε προηγούμενο, πλην 
της περιόδου της εισβολής το 1974. Από χθες το απόγευμα ήμουν στο 
Συντονιστικό Κέντρο, σήμερα είμαι εδώ και είχα μια πλήρη ενημέρωση από τους 
καθ’ ύλην αρμόδιους Υπουργούς, τους επικεφαλής των αρμοδίων Τμημάτων, από 
τους Υπουργούς Γεωργίας, Εσωτερικών, Δικαιοσύνης που είχαν τον συντονισμό 
των οικείων Τμημάτων, όπως, επίσης, από τον Αρχηγό της Πυροσβεστικής, τον 
Διευθυντή του Τμήματος Δασών, τον Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς, τον Αρχηγό 
της Αστυνομίας και από την Πολιτική Άμυνα.

Γενικότερα διαπιστώνεται μια από τις καταστροφικότερες (πυρκαγιές) και, 
δυστυχώς, με ανθρώπινα θύματα. Οι Υπηρεσίες αντέδρασαν άμεσα, κατέβαλαν το 
άπαν των δυνάμεων τους προκειμένου να αποφευχθούν οι απώλειες ανθρωπίνων 
ζωών. Δεν απεφεύχθησαν, δυστυχώς, με το περιστατικό που έχει καταγραφεί.

Κατά τα λοιπά, οι Υπηρεσίες καταγραφής, ήδη οι κοινοτάρχες έχουν προβεί σε μια 
πρώτη εκτίμηση, τα συνεργεία καταγραφής είναι έτοιμα και μόλις θεωρηθεί ότι 
είναι ασφαλείς οι κοινότητες τότε άμεσα θα αρχίσει η καταγραφή τόσο των 
ζημιών σε οικιστικές μονάδες όσο και σε επιχειρηματικές μονάδες ή εργοστάσια 
που έχουν υποστεί ζημιές.

Θα ήθελα να εκφράσω βαθιά ευγνωμοσύνη για τον τρόπο που αντέδρασαν οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, οι επικεφαλής των κοινοτήτων, οι κοινοτάρχες, ο κόσμος 
γενικότερα, να ευχαριστήσω θερμά το Τμήμα Δασών, την Πυροσβεστική, την 
Πολιτική Άμυνα, τους εθελοντές, ευρύτερα τον κόσμο, για το άμεσο ενδιαφέρον 
που έχουν επιδείξει για να μειώσουν κατά το δυνατόν μια από τις 
καταστροφικότερες πυρκαγιές. Αρκεί να αναφέρω ότι η καταστροφή υπερβαίνει τα 
55 τετραγωνικά χιλιόμετρα.

Συνεπώς, αντιλαμβάνεστε – και αυτό είναι έκκληση – πόσο προσεκτικοί θα πρέπει 
να είναι όλοι.

Η θερμοκρασία, οι άνεμοι που πνέουν είναι οι μεγαλύτεροι κίνδυνοι για να έχουμε 
ανάλογες καταστροφές, ιδιαίτερα όταν εμπλέκεται ο ανθρώπινος παράγοντας».



Ερωτηθείς για τη συνδρομή άλλων χωρών στην κατάσβεση των πυρκαγιών, ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι «ήδη, βρίσκεται στην Κύπρο το πρώτο από τα 
δύο (αεροσκάφη από την Ελλάδα), το ένα έχει υποστεί ζημιά. Όμως, ένα νέο 
δεύτερο ανεφοδιάζεται στη Ρόδο. Περί το μεσημέρι αναμένουμε την άφιξη 
ισραηλινών αεροσκαφών και γενικότερα προσπαθούμε με κάθε τρόπο να δούμε πώς 
επιτυγχάνεται (η κατάσβεση).

Βρίσκεται υπό μερικό έλεγχο η όλη κατάσταση. Εκείνο που μας ανησυχεί είναι η 
ενδεχόμενη αύξηση των ανέμων κατά το μεσημέρι. Η επικέντρωση της προσοχής 
του Τμήματος Δασών και των Πυροσβεστών μας είναι σε ένα κομβικό σημείο που 
ελέγχεται επί του παρόντος, δηλαδή περιορίζεται η έκταση. Έχουν ληφθεί μέτρα, 
έτσι ώστε να υπάρξει μια επιβραδυντική ζώνη, σε όλες τις κοινότητες υπάρχουν 
μονάδες της Πυροσβεστικής και όχι μόνο. Υπάρχουν πτητικά μέσα που εποπτεύουν, 
προκειμένου να διαπιστωθούν εστίες που μπορεί να αναζωπυρωθούν. Συνεπώς, 
πράττουμε ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατόν.

Το μήνυμα που θέλω να στείλω σε όσους των κατοίκων έχουν ζήσει αυτές τις 
τραγικές στιγμές, και έχουν χάσει περιουσίες, είναι ότι η Κυβέρνηση θα σταθεί 
αρωγός άμεσα. Την ίδια ώρα συμπαραστάτες θα είμαστε και στις οικογένειες των 
θυμάτων».

Παραδειγματικές τιμωρίες

Ερωτηθείς αν θα επισκεφθεί τις πληγείσες περιοχές, ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης είπε ότι «άμεσα, τώρα, θα επισκεφθώ την Ορά, την Ακαπνού, την 
Επταγώνια και τον Αρακαπά. Και, βεβαίως, ευθύς αμέσως που θα θεωρηθεί ότι 
ασφαλώς έχουν κατασβεστεί οι πυρκαγιές, οι καθ’ ύλην αρμόδιοι Υπουργοί θα 



περιοδεύσουν, πέραν των συνεργείων καταγραφής, για να έχουν άμεση επαφή με 
όλες τις κοινότητες, να στείλουν το μήνυμα θάρρους ότι δεν θα αφήσουμε κανένα 
μόνο του, εγκαταλελειμμένο στην τύχη του ή στην καταστροφή που επέφερε η 
μεγάλη πυρκαγιά».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι η κοινωνία ζητά παραδειγματικές τιμωρίες για 
όσους θέτουν τις φωτιές, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι «βεβαίως για να 
υπάρξουν παραδειγματικές τιμωρίες πρέπει να υπάρχουν αποδείξεις. Χαίρομαι 
διότι υπάρχουν πολίτες με ευαισθησίες που καταγγέλλουν και, ήδη, έχουν γίνει οι 
πρώτες συλλήψεις.

Αυτό που κάνω έκκληση είναι όλοι να επαγρυπνούμε για όσους ασυνείδητα είτε 
εσκεμμένα είτε εξ αμελείας μπορεί να προκαλέσουν ανάλογες καταστροφές».

Η Μητρόπολη Λεμεσού στο πλευρό των πυρόπληκτων – 
Έκκληση για προσευχή

Στην Μητρόπολη Λεμεσού φιλοξενούνται κάτοικοι της Ορού. Σύμφωνα με τον 
Μητροπολίτη Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐα, στις επιχειρήσεις κατάσβεσης 
συμμετέχει και πυροσβεστικό όχημα της Μητρόπολης.

Τον κατασκηνωτικό της χώρο στον Κακομάλλη έθεσε η Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού 
στη διάθεση όσων τα σπίτια υπέστησαν ζημιές από τη φωτιά και ψάχνουν 
προσωρινό χώρο για να διανυκτερεύσουν. Παράλληλα, οι άνθρωποι της 



Μητροπόλεως απομάκρυναν προληπτικά περίπου 30 εικόνες σπουδαίας 
αρχαιολογικής αξίας από την παλιά εκκλησία του Αρακαπά, Παναγία Ιαματική.

Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος, με οδηγίες του 
Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου, ο κατασκηνωτικός χώρος στον 
Κακομάλλη, που μπορεί να φιλοξενήσει περίπου 40 άτομα, τίθεται στη διάθεση 
πολιτών που επλήγησαν από τη φωτιά.

Ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος βρίσκεται εδώ και ώρα στην κοινότητα Αρακαπά, 
από την εκκλησία της οποίας απομακρύνθηκαν προληπτικά οι εικόνες, που 
μεταφέρθησαν στο κέντρο του χωριού, όπου δεν παρουσιάζεται κίνδυνος, όπως 
συμπλήρωσε ο ίδιος.

Στο χώρο, όπως ανέφερε στο sigmalive.com, έχει μεταβεί και ο Χωροεπίσκοπος 
Αμαθούντας Νικόλαος.

Έκκληση για προσευχή κάνει το Ιερό Μητροπολιτικό Ησυχαστήριο Οσίου Αββακούμ 
& Ι.Ν Αγ. Νικολάου Φτερικούδι, ώστε να σταματήσει η φωτιά, που ξέσπασε χθες.

«Παρακαλώ όλοι γονατίστε να προσευχηθούμε για πυρκαγιές! Κάηκαν σπίτια και 
περιουσίες και τώρα μπαίνει στο χωριό Όδου της Μητροπόλεως Ταμασού, το οποίο 
εκκενώνεται άμεσα. Είναι μεγάλο το μέγεθος της καταστροφής που απειλεί και τη 
ζωή τους. Ίσως η μεγαλύτερη πυρκαγιά που υπήρξε ποτέ στη Κύπρο…Όλοι να 
προσευχηθούμε στη Παναγία να σωθούν οι άνθρωποι και τα χωριά μας. Είναι εκτός 
ελέγχου η πυρκαγιά! Κάηκε ο Αρακαπάς και τώρα μπαίνει Μελίνη και Όδου».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:



Κύπρος: Δύσκολη νύχτα – Η Μητρόπολη Λεμεσού στεγάζει τους 
πυρόπληκτους

Κύπρος: Έκκληση για προσευχή να σταματήσει η πυρκαγιά

Ολονύκτια μάχη με την φονική πύρινη λαίλαπα στην Κύπρο – 
Στο πλευρό των πυρόπληκτων η Εκκλησία

 

Κεντρική φωτογραφία άρθρου: Instagram.com/andrea_anastasiou 
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